

Razorožitvena konferenca končana - Kanada proti Rusiji

PO ŠESTMESEČNEM ZASEDANJU SE JE RAZOROŽITVENA KONFERENCA V SOBOTO RAZŠLA. — ZAZNAMOVATI NIMA ABSOLUTNO NOBENEGA U-SPEHA. — ZA BREZPOMEMBNO RESOLUCIJO GLASOVALO 41 DRŽAV.

Zeneva, Švica. — Od vseh delegatov težko pričakovana zaključitev razorožitvene konference se je končno izvršila preteklo soboto. Šest celih mesecev so se zastopniki svetovnih držav prepirali, kako naj se izvede razorožitev in kdo se naj prvi začne razoroževati, in vse to dolgo zasedanje ni prineslo toliko rezultata, da bi bilo vredno omeniti. Iskrenosti na konferenci sploh ni bilo nobene. Kakor na vseh prejšnjih podobnih konferencah, ni tudi na tej šlo delegatov za to, da bi dosegli cilj konference, splošno razorožitev, marveč za to, kako bi mogli s triki in spletkami oslabilo druge države ter s tem napraviti svojo državo močnejšo od njihove. Kakoršen je bil potek, tak je bil tudi konec konference, namreč polomija v polnem obsegu.

SPOR ZARADI RUSIJE

Kanada zahteva ukinitve trgovskih odnošajev s sovjeti. — Delegati drugih britanskih dežel nasproti tej zahtevi.

Ottawa, Ont., Kanada. — Sovjetska Rusija in njeno blago grozi, da bo otežkočila, ako že ne popolnoma razbila ugodni rezultat, ki ga naj bi imela tukajšnja imperijalna britanska konferenca. Delegati posameznih britanskih dežel so namreč vse prej kakor pa v sporazumu, kako stališče naj se zavzame napram Rusiji.

Kanada je v prvi vrsti odločno proti temu, da bi se imelo kaj opraviti s sovjetsko Rusijo v trgovskem oziru. Nje min. predsednik, O. B. Bennett, ki tudi načeluje konferenci, je v soboto izrazil zahtevo, da se ruski produkti popolnoma izključijo s trgovskega britanskega imperija. Kanada ima za to svojo zahtevo dosti vzroka. Ruska pšenica in les tvorita namreč za njeno trgovino obično konkurenco.

Zahteva Kanade je dala povod za spor med delegati. Prva je proti Kanadi nastopila Indija, katere zastopnik je izjavil, da se njegova dežela ne mara iz ekonomskih, kakor tudi političnih ozirih, podajati v spor s sovjetsko Rusijo. Isto struno je udaril tudi delegat Anglije. Povdarjal je, da bi njegova dežela izgubila na tisoče funtov šterlingov, ako bi se izvedel prelom s sovjetsko Rusijo. S to deželo gojijo namreč večje trgovske pogodbe, katere je morala financirati, in je torej absolutno nemožna, da bi uknila svoje trgovanje z Rusijo.

Kočljivo točko na konferenci tvorijo tudi napeti odnošaji med Anglijo in Irsko. Podpredsednik Irske se je izjavil, da njegova država ne pričakuje, da bi sklenila z Anglijo kak trgovski sporazum, in tudi ne bo poskušala. Istočasno je doma v Dublinu irski parlament sprejel znatno zvišanje carine za uvoz blaga iz Anglije. S tem je Irska nekako napovedala gospodarsko vojno Angliji.

NEPRAVEGA ZGRABIL

St. Joseph, Mo. — 48letni Geo. Files je opazil na cesti pod svojim uradom dva moška, ki sta se pretepala. Stekel je ven, da bi ju pomiril in pri tem zgrabil od zadaj enega od njih. Drugi je porabil to priliko, razbil na mestu steklenico žganja in hitro stekel proč. Files je pa prejel nepričakovano plačilo za svojo mirofujbnost. Tisti namreč, katerega je zgrabil, je bil policijski agent, ki ga je pod obdolžbo, da ga je oviral v njegovi službi, vtaknil v ječo.

Najzanimivejše vesti so v An. er. Slovincu; čitajte ga!

PRIPRAVLJA PRIHODNJI PRORAČUN



Ravnatelj proračuna, J. C. Roops, se je zdaj obrnil na vse načelnike vladnih departmentov, naj mu do 1. septembra sporoče, koliko bodo njih potrebe za prihodnje računsko leto, ki se prične s 1. julijem 1933. Mož se je izjavil, da bo že pri osnutku skušal, spraviti prihodnji proračun v ravnotežje.

KONVENCIJA DUNAJ DOBIL OBISK

Delegati odločajo o bodočnosti Jugoslovanske katoliške jednote.

Indianapolis, Ind. — V tukajšnji šolski dvorani na 902 Holmes Ave. se vrši ta teden konvencija slovenske podporne organizacije Jugoslovanske katoliške jednote, ki se je otvorila v ponedeljek. Na njej zboruje skupno z glavnimi odborniki 151 delegatov, kateri zastopajo okrog 20,000 članov, ki jih šteje Jednota, namreč 14,000 v odstrelom in 6000 v mladinskem oddelku. Tukajšnja društva so sestavila program, po katerem se bo nudila delegatom vsak večer tekotom zasedanja konvencije raznovrstna zabava. — Jednota, ki je bila ustanovljena l. 1899, posluje na nepristranski podlagi in ima glavni sedež v Ely, Minn. Ima svoje lastno glasilo, namreč tednik "Nova Doba", ki izhaja v Clevelandu. Točasni glavni odborniki so sledeči: preds. Paul Bartel, Waukegan, Ill.; tajnik Ant. Zbašnik, Ely, Minn., in blagajnik Louis Champa, Ely, Minn. — Zbranim delegatom in gl. odbornikom JSKJ. želimo dosti uspeha pri njih delu, da bi njih zasedanje doprineslo obilo dobrih sklepov v prosep in napredek organizacije, zlasti v sedanjih trdih časih.

POLJSKA USMRČUJE UPORNIKE

Sanok, Poljska. — Pred vojnim sodiščem so bile pretekli petek obsojene na smrt tri osebe, dva Ukrajince in en Poljak. Postavljeni so bili pred sodišče kot udeleženci pri izgreduh, katere so vprizorili ukrajinski kmetje v Lisko okraju 1. julija, v katerih je bilo pet oseb ubitih in več ranjenih. Kmetje so se uprli vsled tega, ker so se raznesle govorice, da namerava Poljska zopet uvesti kmetstvo suženjstvo, tlako. — Sodna obravnava je povzročila mnogo razburjenja med prebivalstvom v ogromne množice ljudstva so

KRIŽEM SVETA

Lansing, Mich. — Kakor je objavil državni tajnik, se bo licenca za automobile znižala s 1. avgustom za 50 odstotkov v državi Michigan, da se s tem postavi v obrat na tisoče avtomobilov katerih lastniki ne morejo plačati sedanjih visokih pristojbin.

Asuncion, Paragvaj. — Ponoven resen spor grozi, da bo izbruhnil med to državo in Bolivijo zaradi pokrajine Chaco, ki že mnogo let tvori sporno točko med obema državama. Bolivija baže uvaža svoje čete v to pokrajino.

New York, N. Y. — Tukaj je v petek preminula znana gledališka osebnost, Florenz Ziegfeld. Pri prirejanju predstave je kazal ta mož nenavadno sposobnost, le škoda, da jo je uporabljal za kazanje bolj ali manj nemoralnih predstav.

NESREČA ROJAKA

Chicago, Ill. — Znani tukajšnji slovenski pogrebnik, Louis Zefran, se je podal pretekli teden na izletno potovanje z avtomobilom z nekaterimi svojimi prijatelji. Med potjo je na cesti blizu mesta Biggesville počila pnevmatika na kolesu, kar je povzročilo, da je avto zdrknil s ceste in se prevrnil v jarek. — Med tem, ko so drugi potniki ostali po večini nepoškodovani, nekateri so dobili le male praske, si je pa Louis pri nesreči zlomil nogo pri členku. Zdravi se na svojem domu, 1941 W. 22nd St., in, kakor ugotavljajo zdravniki, bo vzelo več tednov, predno bo okreval. Želimo mu, da bi se zdravljenje ugodno izteklo.

OBDOLEŽBA PROTI POLICISTOM

Mineola, N. Y. — Več tukajšnji policistov se bo moralo zagovarjati pred sodiščem, pod obdolžbo, da so umorili nekega H. Starka, ker so nad njim uporabljali mučenje, znano pod imenom "third degree". O nečloveškem ravnanju so vložili pritožbo Starkovi tovariši, ki so bili enako izpostavljeni trpinčenju od strani policije.

UMRLJIVOST SE ZMANJŠUJE

Chicago, Ill. — Kakor objavlja tukajšnji zdravstveni komisar dr. Bundesen, je bila umrljivost v tem mestu tekom prvih šest mesecev letošnjega leta znatno nižja, kakor v istem času preteklega leta. Dočim je lani umrlo na vsakih 100,000 oseb po 11.10, je znašalo to število letos samo 10.10.

KAKI LJUDJE DOBIVAJO PODORO

Chicago, Ill. — Na Addison Street je v petek neki velik avto zadel v neki drugi parkan avto. Pri preiskavi o incidentu se je pokazalo, da voznik, neki Ch. Wagner, dobiva od države brezposelno podporo med tem, ko zmore stroške za vzdrževanje velikega avtomobila in za nabavo razkošnih oblek.

Iz Jugoslavije.

VELIK ŠPIJONAŽNI PROCES PRED DRŽAVNIM SODIŠČEM V BELGRADU. GLAVNI OBTOŽENEC JE MADŽARSKI DRŽAVLJAN, KI JE OBTOŽEN ŠPIJONAŽE. — SMRTNA KOSA. — RAZNE NEZGODE IN NOVICE.

Odkrita špijonažna organizacija

Beograd 8. julija. — Pred državnim sodiščem se je danes pričel proces proti večji skupini obtožencev, ki so obtoženi, da s vršili špijonažno službo na korist tuje države. Glavni obtoženec Andrasz Majton je madžarski državljan in je bil uslužben v Dekenješu ob jugoslovanski meji, odkoder je vodil špijonažno službo po Jugoslaviji. Kot njegovi pomočniki so obtoženi Johan Ratković, Josip Tekeč, Albert Benoa, Ivan Kleeman, Imbre Kovacs, Ivo Šiprosz in Pata Horvat. Zbirali so podatke in pošiljali poročila Majtonu. To špijonažno organizacijo so namreč poskušal Ratković izročiti nekemu železničarju pismo, da bi ga ta oddal v Dekenješu. Pismo je bilo naslovljeno na neko Regino Gajs, pod katere imenom se je skrivaj glavni obtoženec. Železničar je prenos pisma kljub obljubljeni nagradi odklonil. Ko je pa vlak že odhajal, je Satković vrgel pismo kar skozi okno v vagon, misleč da ga bo že kdo našel in ga oddal na naslovljeno mesto. Pismo so pa dobili železničarji in ker se jim je zdela vsebina sumljiva, so zadevo sporočili oblastem, ki so Ratkoviča imeli pod nadzorstvom in mu tako prestregli važna pisma ter ga konečno aretirali. Priznal je vse in s primernim izgovorom izjavil, da je v Jugoslavijo šel glavnega krivca Majtona, kjer je bil aretiran in izročen sodišču.

Smrtna kosa

Na Bledu je umrl Janez Mežan, posestnik. — V Slovenije gradu je umrl Alojz Schechel, okrajni šolski nadzornik v pokoju star 66 let. — V Mariboru je umrl Edmund Planinšek, pisarniški ravnatelj. — V St. Vidu pri Stični je umrla Marija Puš.

Otroci zažgali hišo

Iz St. Jerneja poročajo; Posestnik Furar iz Bana, ki je bil nekoliko bolan in je ležal doma, je opazil, da se zunaj nekaj svetli in diši po dimu. Pogledal je in o groza, del hiše je bil že v plamenu in skrajni čas da je še zbežal ven in si tako rešil življenje. V skrbeh je bil za otroke, kje so, pa jih je našel jokajoče v kleti. Igrali so se z žveplenkami in tako zantelili požar, ki je upelnil hišo.

Radi pohlepa po posestvu

Radeče, 8. julija. — Ni še leto dni, ko je bila na Skalarjevi domačiji po domače pri Berinjekovih v Dolah pri Litiiji, poroka. Domača hčerka Ivana se je poročila z Ignacom Sevskom. Srečno sta živela toliko časa, dokler je tast Jože Skalar, razdelil posestvo. Omoženi hčeri je dal polovico, zetju in drugi hčeri pa vsake mu četrtino. Sevske je ženo nagovarjal, naj bi dala prepisati naj svojo polovico posestva o čemer pa žena ni hotela slišati in radi tega je nastalo med njima sovraštvo. Ko je letos na praznik sv. Petra in Pavla mož Sevske odpravil k maši, ga je žena nenavadno prijazno ogovorila in mu ponudila kozarček žganja. Čudno se je zdela naenkrat tako prijazna in mu je tudi obljubila, da se bosta pobotala in bosta glede posestva uredila po njegovih željah. Mož je žganje izpil, po hudih bolečinah je pa do 9 ure zjutraj že umrl. Moža so pokopali, ženo pa zaprli. — Oče zastruplje-

Bogat ribolov

Poročajo iz Splitskega, da je bila noč od 29 na 30. junija izredno dobra za ribji lov. Ribiči iz Hvara so nalovili nad 100 kvintalov rib, ribiči iz Komiže pa nad 112 kvintalov.

Ker so se stariši pobotali

V Subotici si je na svojem stanovanju prerezala žile 17-letna Terezija Forgaši. Njen oče Peter Forgaši je imel delavnico za pletenje košev, pa je pustil obrt in ženo in odšel. Žena je vodila obrt naprej, ki je dobro uspevala, mož se je pa slabo godilo in je prišel domov ter se z ženo pobotal. Hčerka se je pa radi tega usmrtila.

Zlato kolajno

Zlato kolajno in diplomu je prejel za svoj ročni izdelek mariborski krojač Rudolf Štumber, na svetovni razstavi krojaških del v Londonu.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Naročnina: Za celo leto \$5.00, Za pol leta 2.50, Za četrt leta 1.50.

Subscription: For one year \$5.00, For half a year 2.50, For three months 1.50.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

v ospredje bolj in bolj, le zdi se, da Hitlerji manjka tiste močne osebnosti, kot sta jo posedovala Lenin in Musolini...

Tako bo imel svet v kratkem, ako znamenja ne varajo, mnogo, mnogo političnih izprememb. Ideje novih "izmov" se bodo pojavile in preizkušale...



SMRTNA KOSA V MINNESOTI

Ely, Minn. Dne 28. junija je bilo položeno k večjemu počitku truplo pokojne Mrs. A. Mikolich, rojene leta 1889 v vas Pijava gorica pri Igu.

SENZACIJA

Neki Nemeč, ki se je nahajal na počitnicah v Splitu je tam kupil za 600 Din osla in ga naložil na luksuzni avto ter ga odpeljal v Frankfurt, da ga je podaril svoji mali hčeri.

VULKANSKO BOBNEJE

Letošnje pomlad so graški časopisi veliko pisali o nekakem podzemskem bobnenju, ki se je slišalo v Kaibingbergu, ne daleč od Gradca, ki je povzročilo med prebivalstvom dokaj pozornosti.

HARMONIJA IZ KARTONA

Z izredno večino je Mariborčan Franc Povšič konstruiral harmonijo iz kartona. Harmonija je sestavljena s toiko strokovnjaško zamisljivo, da na prvi pogled niti ni mogoče misliti, da bi bil to drugačen harmonij, kakor so običajno konstruirani.

LEVINJA RAZBURJALA MESTO

Kielce, Poljska. — Nekemu potujočemu cirkusu je v tem mestu v torek ušla iz kletke levinja, ki se je pričela nato sprehejati po glavnih mestnih ulicah, v velik strah prebivalstva.

Novotarije v politiki

Povojna doba je prinesla svetu tudi mnogo novotarij v politiki. Pojav boljševizma in fašizma je novotarija v politiki. Vsak neodvisen narod, ki je sposoben vladati samega sebe, stremi po večnem izboljševanju.

Človek ni nikdar zadovoljen. Le malo izjem je najti po svetu v tem oziru. Neka notranja sila nas žene naprej in naprej, kakor pero uro, iz dneva v dan. Ako danes dosežemo to, želimo jutri še več.

Pojav fašizma v Italiji je sad človeške ambicije, ki je utelesena v idejah Mussolinija. Slovenci nimamo vzroka, da bi hvalili Mussolinija, ker pod njegovo tiranijo umira nad pol milijona Slovencev narodne smrti.

Zanimiv pojav je pojav boljševizma v Rusiji. Ako bi govorili pred 25 leti, da bo prišlo v Rusiji najprvo do preobrata v radikalno smer, bi imeli človeka za bedaka.

Tako nas ti dogodki učijo, da potek političnega državnega življenja nima prav nobenih fundamentov, to je, da bi ne bilo podvrženo spreminjanju. Kakor vreme je državno življenje; tako je, kakoršni so časi in kakor zahtevajo časi.

Pojav zadnjih dni v Nemčiji, ko čitamo, da je vlada proglasila vojaško diktaturo v Prusiji, nas ne sme prav nič iznenaditi. Če znamenja ne varajo, ima priti ravno v Nemčiji v kratkem času do prav radikalnih sprememb.

VROČINO SMO IMELI

Nekoč sem bral v Amerikanskem Slovencu, da se je nekdo pritoževal nad dopisniki, da le tisti, ki nimajo in ne vejo ničesar napisati, začnejo vsak dopis o vremenu in o delu. Če imajo, take pritožbe čez dopisnike korenito podlago ali ne, ne bom preiskoval, ker večkrat še tako zmogljeno dopisovalca vreme goljufa, in ne more kar tako mimo, da bi ga malo ne švrknil.

TARZANOV SIN

(93)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



Nikdar greje v življenju ni Korak občutil take silovite groze, kakor v teh trenutkih, ko je zrl na ta prizor. Vedel je, da vsak trenutek bo zdrobljeno ono srce, ki mu je hotelo pomagati, a brezumni slon tega ni vedel, ne razumel, niti mu ni bilo moč dopovedati.

Zdaj se je zgodilo nekaj, ki je osupnilo Korakove oči. Videl je jasno, da je z drevesa, proti kateremu je dirjala Meriem pred razkačenim slonom skočil veliki beli človek, dvignil roko, slon se je stresel in zdrnil ter se ustavil pred njim.

Veliki beli človek, ki se je pojavil na enkrat, kakor nam pripoveduje povest je v zamolklem giasu zarenal nad slonom in ta se je takoj udal in je postal krotek. Meriem je ta dogodek opazovala z velikim začudenjem. Nato se je veliki orjak obrnil proti ležečemu Koraku in korakal proti njemu, ki je ležal na tleh privezan na stebro, s katerim vred ga je prinisnil v džungljo veliki Tantor. Slon mu je sledil, kakor domači psiček.

V tistem trenutku se je veliki človek obrnil na drevo in Meriem je zapazila njegov obraz. Vzradočena je zaklicala: "Ewana!" in je hitela k njemu. Slon ji zdaj ni več grozil. Velikemu belomu orjaku je sledil slon in Meriem in so šli h Koraku, kateri je nullo gledal na bližnjega moža, kakor bi hotel že z očmi prositi odpustila. "Jakec moj sin!" je vzkliknil orjak, in iz Korakovih ust se je čul odgovor: "Moj oče!" — Kaj sledi temu?

RAZNOTEROSTI.

BOMBAŽ PRIDELUJEJO

Na otoku Rabu, ki spada pod Jugoslavijo je pričel neki kmetovalec Barčič po imenu, gojiti bombaž. Goji ga na Kanporskem polju že 2 leti. Letos je pridelal že nad 100 kilogramov bombaža.

NAJVISJE ODLIKOVANJE

Poročajo iz Italije, da ko se ne odavno vršile v Rimu velike svečanosti ustanovitve italijanskega letalstva, je Mussolini najhrajbrejše častnike odlikoval s tem, da je vsakega izmed najhrajbrejših poljubil.

SENZACIJA

Neki Nemeč, ki se je nahajal na počitnicah v Splitu je tam kupil za 600 Din osla in ga naložil na luksuzni avto ter ga odpeljal v Frankfurt, da ga je podaril svoji mali hčeri.

VULKANSKO BOBNEJE

Letošnje pomlad so graški časopisi veliko pisali o nekakem podzemskem bobnenju, ki se je slišalo v Kaibingbergu, ne daleč od Gradca, ki je povzročilo med prebivalstvom dokaj pozornosti.

HARMONIJA IZ KARTONA

Z izredno večino je Mariborčan Franc Povšič konstruiral harmonijo iz kartona. Harmonija je sestavljena s toiko strokovnjaško zamisljivo, da na prvi pogled niti ni mogoče misliti, da bi bil to drugačen harmonij, kakor so običajno konstruirani.

LEVINJA RAZBURJALA MESTO

Kielce, Poljska. — Nekemu potujočemu cirkusu je v tem mestu v torek ušla iz kletke levinja, ki se je pričela nato sprehejati po glavnih mestnih ulicah, v velik strah prebivalstva.

LESENI KONJICEK PREVRNIL VLAK

Blizu postaje Staatz v Avstriji se je ob železniški progi igral 10 letni deček. V svoji razigranosti je postavil svoje- ga lesenega konjčka na železniški tir in odšel. Kmalu na to je pridiral osebni vlak, kojega je leseni konjček vrgel s tira. Pri tem so bile štiri osebe ranjene in promet je bil ves nesreče na tej progi za več ur ustavljen.

ZADNJA WASHINGTONOVA SORODNICA

V Monakovem v Nemčiji živi zadnja sorodnica prvega ameriškega predsednika Geo. Washingtona, Marija baronica Washington, ki je tudi slavila 200 letnico rojstva svoje- ga slavnega prednika.

KAJ SI NEKATERI DOVOLJUJEJO

Pred nedavnim časom je bil v Budimpešti na Ogrskem aretiran 23 letni brezposelni Ivan Englert, katerega so vseh dobrot polni "boljši" ljudje grdo potegnili. Ko je namreč Englert šel po Elizabetinem mostu, je tam stala gruča dobro oblečenih "gospodov," ki so se iz dolgočasnja pripravili, jeli voda pod mostom topli ali mrzla.

LETALO S SPREMENLJIVIMI KRILI

Na berlinskem letališču so prvič preizkusili letalo s spremenljivimi krili, katero je izdelal profesor Schmeidler iz Vratislave. Pri tem letalu lahko med letom spreminja krila in sicer da jih po potrebi veča, ali manjša, kakor pač potreba nanese, kar je posebno važno pri dviganju ali padanju. S takimi krili, se bodo lahko tudi večja letala lahko kretala na manjših letališčih.

LETALO S SPREMENLJIVIMI KRILI

Na berlinskem letališču so prvič preizkusili letalo s spremenljivimi krili, katero je izdelal profesor Schmeidler iz Vratislave. Pri tem letalu lahko med letom spreminja krila in sicer da jih po potrebi veča, ali manjša, kakor pač potreba nanese, kar je posebno važno pri dviganju ali padanju. S takimi krili, se bodo lahko tudi večja letala lahko kretala na manjših letališčih.



Po zdravnikovem receptu. — Gospod zaloti svojega hlapca Miheža, ki se potika okrog kurnice. — Mihež, kaj pa delaš tu? — vpraša gospod. — Veste, gospod, delam kar mi je zdravnik naročil. — Pa ti zdravnik menda vendarle ni naročil po noči k lovratiti okrog kurnice. — Seveda ne. Kurjo župani mi je predpisal.

Izgovor. — Učitelj: Ti smu kavi poba, ti edini nisi napisal domače naloge: Moja pot j Solo. — Janezek: Gospod učitelj, j nisem mogel, ker je moj ali šolski sluga.

Vsak po svojem okusu. — Moja žena zjutraj rada pije kavo, jaz pa imam rajši čaj. — To je pa nerodno, vsako jutro kuhati dve vrsti zajutka. — Kako? Saj pijemo kavo.

Strah pred tatovi. — Ponoco sem slišala sumljiv ropot v spalnici. Ko sem tiho vstopila sem videla izpod postelje moletati človeško nogo. — Bila je kajpada vlomilčeva? — Ne, moževa. Tudi on je slišal sumljiv ropot.

Pa je bilo res. — Lojze, slišal sem, da se te snoči vrgli iz kavarne. — To je grdo obrekovanje in podla laž! Prvič se v vsi stvar nisem mešal; drugič je bil plačilni popolnoma pijan; tretjič pa, saj bi bil vseeno kakoj sam odšel.

Užaljene ženske. — Liza in ko bova Minko zopet srečali, je ne bova sili pozdravili. — Giza: In se več, še pogledali ne bova, kako novo obleko ima.

V trgovini in doma. — Gospa, tale plašč ni le zelo lep, ampak tudi od sila trpežen. — Nosilja ga boste lahko pet let. Doma: Možiček, le pogledij moj novi plašč, kako je lep in trpežen. Dve leti ga bom lahko nosila, je rekel sam prodajalec.

Nezanesljiva služkinja. — Novo služkinjo smo že odsvetili. Saj niti prati ni znala. Bila je pa tako predrzna, da nam je ukradla celo pet brišča.

Tistih najlepših, teta kajne, ki je bilo na njih napisano "Grand hotel Novara". — Pravi vzrok. — Skoraj utonili bi bili?! Kako je bilo vendar to mogoče? Ali je bil čoln prenapolnjen? — Čoln ne, marveč veslači.

LEPOTA SLOVENIJE JE SLIKANA IN OPISANA V KNJIGI 'Gorenjska' TO JE KNJIGA, KI JO BO Z VELIKIM UŽITKOM BRAL vsak Slovec, kaj šele sinovi in hčere prekrasne romantične Gorenjske, ki tvorijo najlepši del slovenske, kakor tudi jugoslovanske zemlje.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razun nedelj, ponedeljkov in dnevoj po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Edinost Publishing Co. 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill. Phone: CANAL 5544

Published By: EDINOST PUBLISHING CO. 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill. Telefon CANAL 5544

Subscription rates table for various durations and locations like Chicago, Canada, and Europe.

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list.

POZOR! - Številka poleg vašega naslova na listu znači, do kedar imate list plačan. Obnavljajte naročnino točno, ker o tem veliko pomagata listu.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Novotarije v politiki

Povojna doba je prinesla svetu tudi mnogo novotarij v politiki. Pojav boljševidstva in fašizma je novotarija v politiki.

Ko se narod naveliča enega načina vladanja in razmer in spozna, da stari način ne ugaja več toku časa, išče spremembe.

Tako iskanje sprememb v narodnem ali državnem vodstvu je opažati vseskozi dolga tisočletja, odkar se je človek začel zanimati za skupno narodno ali državno življenje.

Človek ni nikdar zadovoljen. Le malo izjem je najti po svetu v tem oziru. Neka notranja sila nas žene naprej in naprej, kakor pero uro, iz dneva v dan.

Pojav fašizma v Italiji je sad človeške ambicije, ki je utešena v idejah Mussolinija. Slovenci nimamo vzroka, da bi hvatili Mussolinija.

Zanimiv pojav je pojav boljševidstva v Rusiji. Ako bi govorili pred 25 leti, da bo prišlo v Rusiji najprvo do preobrata v radikalno smer, bi imeli človeka za bedaka.

Tako nas ti dogodki učijo, da potek političnega državnega življenja nima prav nobenih fundamentov, to je, da bi ne bilo podvrženo spreminjanju.

Pojav zadnjih dni v Nemčiji, ko čitamo, da je vlada proglasila vojaško diktaturo v Prusiji, naz ne sme prav nič iznenaditi.

v ospredje bolj in bolj, le zdi se, da Hitlerju manjka tiste močnejše osebnosti, kot sta jo posedovala Lenin in Mussolini.

Tako bo imel svet v kratkem, ako znamenja ne varajo, mnogo, mnogo političnih izprememb. Ideje novih "izmov" se bodo pojavile in preizkušale, kakor so se v bodočnosti, in novotarije se bodo pojavljale v političnem življenju.



SMRTNA KOSA V MINNESOTI

Ely, Minn. Dne 23. junija je bilo položeno k večnemu počitku truplo pokojne Mrs. A. Mikolich, rojene leta 1889 v vas Pijava gorica pri Igu.

V teh dneh vročine se nekateri, ki imajo svoje avtomobile tudi med tednom podajo kam v prosto naravo. Posebno Mr. A. Bakše gre rad in če je dobre volje vzame s seboj tudi harmoniko, katero po mili volji nateguje pod senco hrastovo.

O naših bolnikih bom tudi malo poročal. Prvega bom omenil Mr. Fr. Magajneto, ki je že toliko dober, da že okoli hodi. Nihče bi mu takrat, ko so ga vzeli v bolnico, ne prisodil, da bo še zemljo tlačil.

J. P. VROČINO SMO IMELI

Nekoč sem bral v Amerikanskem Slovencu, da se je nekdo pritoževal nad dopisniki, da le tisti, ki nimajo in ne vejo ničesar napisati, začnejo vsak dopis o vremenu in o delu.

Naš rojak pevec Mr. Anton Volk, ki je odšel meseca maja v staro domovino na obisk piše, da se je imel v Jugoslaviji prav imenitno, ko je tam vse veliko bolj poceni, kakor tukaj v Ameriki.

Veliki beli človek, ki se je pojavil na enkrat, kakor nam pripoveduje povest je v zamolkljem glasu zarenčal nad slonom in ta se je takoj udal in je postal krotek.

hale piskati, ker ni bilo dovolj vode. Imamo namreč pri nas orglje na vodni pogon in če torej zmanjka vode, se tudi orglje ne oglašijo.

Neki Nemeec, ki se je nahajal na počitnicah v Splitu je tam kupil za 600 Din osla in ga naložil na luksuzni avto ter ga odpeljal v Frankfurt, da ga je podaril svoji mali hčeri.

Letošnjo pomlad so graški časopisi veliko pisali o nekakem podzemskem bobnenju, ki se je slišalo v Kaibingbergu, ne daleč od Gradca, ki je povzročilo med prebivalstvom dokaj pozornosti.

Z izredno večino je Mariborčan Franc Povšič konstruiral harmonij iz kartona.

Kielce, Poljske. - Nekemu potujoemu cirkusu je v tem mestu v torek ušla iz kletke levinja, ki se je pričela nato sprehajati po glavnih mestnih ulicah, v velik strah prebivalstva.

V tistem trenutku se je veliki človek obrnil na drvo in Moriem je zapazila njegov obraz. Vzraščena je zaklicala: "Ewana!" in je hitela k njemu.

Veliki beli človek, ki se je pojavil na enkrat, kakor nam pripoveduje povest je v zamolkljem glasu zarenčal nad slonom in ta se je takoj udal in je postal krotek.

Novinar.

RAZNOTEROSTI.

BOMBAŽ PRIDELUJEJO

Na otoku Rabu, ki spada pod Jugoslavijo je pričel neki kmetovalec Barčić po imenu, gojiti bombaž. Goji ga na Kanporskem polju že 2 leti.

NAJVIŠJE ODLIKOVANJE

Poročajo iz Italije, da ko se ne nedavno vršile v Rimu velike svečanosti ustanovitve italijanskega letalstva, je Mussolini najhrabrejše častnike odlikoval s tem, da je vsakega izmed najhrabrejših poljubil.

SENZACIJA

Neki Nemeec, ki se je nahajal na počitnicah v Splitu je tam kupil za 600 Din osla in ga naložil na luksuzni avto ter ga odpeljal v Frankfurt, da ga je podaril svoji mali hčeri.

VULKANSKO BOBNEJJE

Letošnjo pomlad so graški časopisi veliko pisali o nekakem podzemskem bobnenju, ki se je slišalo v Kaibingbergu, ne daleč od Gradca, ki je povzročilo med prebivalstvom dokaj pozornosti.

HARMONIJI IZ KARTONA

Z izredno večino je Mariborčan Franc Povšič konstruiral harmonij iz kartona. Harmonij je sestavljen s toliko strokovnjaško zametljivo, da na prvi pogled niti ni mogoče misliti, da bi bil to drugačen harmonij, kakor so običajno konstruirani.

LEVINJA RAZBURJALA MESTO

Kielce, Poljske. - Nekemu potujoemu cirkusu je v tem mestu v torek ušla iz kletke levinja, ki se je pričela nato sprehajati po glavnih mestnih ulicah, v velik strah prebivalstva.

park, kjer je je policija s pomočjo vojaštva ujela v mrežo.

LESENI KONJIČEK PRERVNIL VLAK

Blizu postaje Staatz v Avstriji se je ob železniški progi igral 10 letni deček. V svoji razigranosti je postavil svojo lesenega konjička na železniški tir in odšel. Kmalu na to je pridiral osebni vlak, koje ga je leseni konjiček vrgel s tira.

ZADNJA WASHINGTONOVA SORODNICA

V Monakovem v Nemčiji živi zadnja sorodnica prvega ameriškega predsednika Geo. Washingtona, Marija baronica Washington, ki je tudi slavila 200 letnico rojstva svoje glavnega prednika.

KAJ SI NEKATERI DOVOLJUJEJO

Pred nedavnim časom je bil v Budimpešti na Ogrskem aretirani 23 letni brezposelni Ivan Engiert, katerega so vseh dobrot polni "boljši" ljudje grdo potegnili. Ko je namreč Engiert šel po Elizabetinemu mostu, je tam stala gruča dobro oblečenih "gospodov", ki so se iz dolgočasja pripravili, jeli voda pod mostom topla ali mrzla.

Pa je bilo res. - Lojze, slišal sem, da se te snoči vrgli v kavarno.

To je grdo obrekovanje in podla laž! Prvič se v stvar nisem mešal; drugič je bil plačilni popolnoma pijan tretjič pa, saj bi bil vseeno takoj sam odšel.

Užajane ženske. - Liza in ko bova Minko zopet srečali, je ne bova sili pozdravili.

Giza: In še več, še pogledala ne bova, kako novo obleka ima.

V trgovini in doma. - Gospa, tale plašč ni le zelo lep ampak tudi od sila trepežen.

Na berlinskem letališču so prvič preizkusili letalo s spreminljivimi krili, katero je izdelal profesor Scheidter iz Vratislave.

Novo služkinjo smo že odslužili. Saj niti prati ni znala. Bila je pa tako predrzna, da nam je ukradla celo pet hruščev.

Tistih najlepših, tečajne, ki je bilo na njih napisano "Grand hotel Novara".

Pravi vzrok. - Skoraj uterjili bi bili?! Kako je bilo vendar to mogoče? Ali je bil čoln prenapolnjen?

Čoln ne, marveč veslači.



Po zdravnikovem receptu - Gospod zaloti svojega hlapca Miheža, ki se potika okrog kurnice.

Mihež, kaj pa delaš tu - vpraša gospod.

Veste, gospod, delam kar mi je zdravnik naročil.

Pa ti zdravnik menda vendarle ni naročil po noči klovratiti okrog kurnice.

Seveda ne. Kurjo župnino mi je predpisal.

Izgovor. - Učitelj: Ti nisi kavi poba, ti edini nisi napisal domače naloge: Moja pot do šole.

Janezek: Gospod učitelj, nisem mogel, ker je moj ali šolski sluga.

Vsak po svojem okusu. - Moja žena zjutraj rada pije kavo, jaz pa imam rajši čaj.

To je pa nerodno, vsak jutro kuhati dve vrsti zajutrkov.

Kako? Saj pijemo kavo.

Strah pred tatovi. - Ponoči sem slišala sumljiv ropot v spalnici. Ko sem tiho vstala, sem videla izpod postelje molet človeško nogo.

Bila je kajpada vlomil čeva?

Ne, moževa. Tudi on slišal sumljiv ropot.

Pa je bilo res. - Lojze, slišal sem, da se te snoči vrgli v kavarno.

To je grdo obrekovanje in podla laž! Prvič se v stvar nisem mešal; drugič je bil plačilni popolnoma pijan tretjič pa, saj bi bil vseeno takoj sam odšel.

Užajane ženske. - Liza in ko bova Minko zopet srečali, je ne bova sili pozdravili.

Giza: In še več, še pogledala ne bova, kako novo obleka ima.

V trgovini in doma. - Gospa, tale plašč ni le zelo lep ampak tudi od sila trepežen.

Na berlinskem letališču so prvič preizkusili letalo s spreminljivimi krili, katero je izdelal profesor Scheidter iz Vratislave.

Novo služkinjo smo že odslužili. Saj niti prati ni znala. Bila je pa tako predrzna, da nam je ukradla celo pet hruščev.

Tistih najlepših, tečajne, ki je bilo na njih napisano "Grand hotel Novara".

Pravi vzrok. - Skoraj uterjili bi bili?! Kako je bilo vendar to mogoče? Ali je bil čoln prenapolnjen?

Čoln ne, marveč veslači.

TARZANOV SIN

(93)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



Nikdar preje v življenju ni Korak občutil take silovite groze, kakor v teh trenutkih, ko je zrl na ta prizor. Vedel je, da vsak trenutek bo zdrobljeno ono srce, ki mu je hotelo pomagati.

Zdaj se je zgodilo nekaj, ki je osupnilo Korakove oči. Videl je jasno, da je z drevesa, proti kateremu je dirjala Meriem pred razkacenim slonom skočil veliki beli človek, dvignil rok, slon se je stresel in zdrnil ter se ustavil pred njim.

Veliki beli človek, ki se je pojavil na enkrat, kakor nam pripoveduje povest je v zamolkljem glasu zarenčal nad slonom in ta se je takoj udal in je postal krotek.

V tistem trenutku se je veliki človek obrnil na drvo in Moriem je zapazila njegov obraz. Vzraščena je zaklicala: "Ewana!" in je hitela k njemu.

LEPOTA SLOVENIJE JE SLIKANA IN OPISANA V KNJIGI 'Gorenjska'

To je knjiga, ki jo bo z velikim užitkom bral vsak Slovec, kaj šele sinovi in hčere prekrasne romantične Gorenjske, ki tvorijo najlepši del slovenske, kakor tudi jugoslovanske zemlje.

Mlinarjev Janez

SLOVENSKI JUNAK ALI UPLEMENITBA TEHARČANOV

Sestavljen po narodni pripovedki iz srede
petnajstega stoletja F. Kočevar

"Jeli-te, da to vse sedaj tudi našega grofa zaveva?"

"Vse!"

Zdajci se zasliši močno razbijanje po dvorišnih vratih, ki so bile z železom okovane. Tone odpre potihem okno in pogleda, kdo da je. Joj mene, kaj vidi! Grof Urh je obkolil grad z veliko četo biričev in ravnokar nevoljen preklinja pred zatvorjenimi vrati, po katerih razbija s težko in železom okovano roko, da kar grmi po dvorišču. "Lepa straža ste mi!" se dere srdito, "da niti mojega prihoda niste opazili ter me niste pričakovali na pragu. Sedaj pa le urno in brez ugovora odprite, sicer vas dam nasaditi na kole!"

Tone je med biriči zapazil tudi grofovega ogleduha in takoj mu je bilo znano, česa se jim je bati. Janez se v tem trenutku obrne k svoji četi, rekoč: "Fantje, sedaj pa le brz zgrabimo za orožje, ura je resna. Odslej nadalje smo oproščeni vseh dolžnosti do grofa, jaz, vaš načelnik vaš prvi poveljnik vam to ukazujem!" Vsak fantov zgrabi za orožje in vsi skupaj hite za Janezom na dvorišče. Grof je divje razsajal zunaj vrat. "Kdo je, ki razbija tako tukaj po tolovajski," vpraša Janez pogumno.

"Odprl in le kar hitro, za drugo se zmeniva kasneje!" zapove grof divje kričaje zunaj.

"Poprej ne, dokler mi ne poveš, kdo da si! Tako nam je poveleje."

"Pasja duša! Kdo te je učil govoriti tako s svojim gospodarjem! Dobro, da te imam v pesteh z vso tvojo ponočno drhaljo. Niti eden izmed vas vseh mi ne uide. Vsak bo prejel, kar si je zaslužil!" Nato tebi grof z vso silo ob vrata in te se razlete kakor pezdri, kadar bruhe veter vanj in grof in cela bariška družal se usuje na dvorišče.

"Grof Urh!" zakliče Janez tako glasno, da ga je lahko na daleč okoli vsak slišal, "oproščeni smo vsake pokorščine vam nasproti. Tukaj je papežev poslanec in ta nam je živa priča. Orožje je torej proti orožju, nasilstvo proti nasilstvu! Fantje le po njih! Bog nam bo že pomagal in sv. Jurij!"

Meči se zabliskajo, boj se vname, fantje pritiskajo za biriči, da se kar iskre kažejo. Silno so bili junaški, kajti deseterica je zapodila trideset biričev v beg. Prvi kmalu pocepajo pod silnimi udarci ostrih mečev teharskih fantov, ostali pa strahopetno pobrsujejo pete, da bi jih komaj veter dohajal. Toda naši fantje tudi niso bili lipovi bogovi. S silnim krikom: "Udri ga! Udri ga, le za njimi, le za njimi! Pobijmo jih hudiče!" se spuste da bežečimi biriči in še marsikoga spotoma pošljejo na oni svet. Tudi ogleduh je prejel tukaj svoje plačilo. Šimkov Tone ga je dotekel in zgrabil. Vohun zdrzne na kolena in prosil milosti, ali Tone je taki izdajci, taki kukavici nasproti gluh. V divji in sveti ježi zbog tolikšne malopridnosti mu porine nož do rogu v črno srce, da je na mestu obležal mrtev. Ko se povrne Janez v grad, najdejo Janeza z grofom v dvoboju. Hitro mu hočejo priskočiti na pomoč, toda Janez jih oblastno zavrne, rekoč: "Nazaj! ne bilo bi junaško, če planemo vsi nad enega. Samega me pustite, saj se ga nič ne bojim!"

Fantje obstopijo Janeza in grofa. Poslednji se je naslanjal s hrbtno ob zid, ter je bil tako zavarovan od zad. Janezu ni bilo na tem, da bi ubil grofa, le orožje mu je hotel izbiti iz rok. Že davno bi ga bil petkrat prebodel, ko bi bil hotel, tako n. pr. ob priliki, ko mu je razcepil

ščit. Dolge tri ure sta se že borila in si krhala meče, končno pa vendarle grofu prvemu omaga roka. Janez to opazivši, skoči od strani nadenjen ter mu izbije meč iz rok. Nato ga zgrabi in vleče v grad pred mrliča. Ondi mu očita: "Ali ga vidite tu siromaka, žrtev vaše pogoltnosti in vaših prednikov? Ali ga vidite ond si njegovoga, ki ste ga dali sinoči le zaradi tega vreči v ječo, ker vam je prinesel izobčilno pismo, katero nas je oprostilo vsake poslušnosti vam nasproti. Bati se vam od moje strani ni ničesar, kajti ne maram si čistih rok omadeževati z vami. Velikodušno pustim vas pri življenju, da se spokorite in dosežete od papeža odvezo."

Čudovito so prevzele te besede grofa. Na kolena zdrzne pred poslanca — celjski grof Urh, ki dosedaj niti pred najsvetejšim ni upognil svojega kolena, kaj pa še le pred drugimi ljudmi. S povzdignjenimi rokami ga prosil, naj spregovori poslanec zanj pri sveti stolici dobro besedo, da sv. oče odzame od njega prokletstvo ter ga zopet uvrsti med ude katoliške cerkve. Rad se podvrže vsaki še tako grozni kazni, le da se odtegne večnemu pogubljenju.

Poslanec ga ljubezno prime za roko in dvigne kvišku, ter ga zagotovi svoje priprošnje pri papežu, opiraje se na ne mali vpliv, ki ga ima pri svetem očetu. Končno da Janez grofu meč nazaj in ga spremlja do vrat. Grof odide na videz popolnoma skesan.

Ko se vrne Janez k fantom nazaj, pravi: "Fantje, sedaj pa le brz dalje, čim preje zapustimo ta grad, tembolje za nas. Jaz ne zaupam grofu niti za las ne in mu tudi nikdar ne bom. Res se je kesal, kakor morda še nikdar, ali ne zanašam se vendar ne na njegove besede in se tudi nikdar ne bom!"

Mrliča in kar je bilo orožja v gradu so vzeli s seboj, jettike pa vse osvobodili. Preden odidejo, zažgo grad.

Janez in papežev poslanec korakata za prepovedjočimi fanti. Bila sta poslednja, ki sta zapustila grad. "Kaj mislite, častiti gospod, kaj mi je početi v tej zadregi, v katero sem se tako po naključju zamotal? Vi ste vrlo izkušeni mož, svetujte mi, kaj naj storim?"

"Drugega ti ne kaže, dragi moj," mu odgovori poslanec, "kakor da se nekaj časa odtegneš domu. Bežati moraš kamor-koli že, vsaj za toliko časa, da se stvar nekoliko pozabi, kajti grofov spokornosti tudi jaz prav nič ne verjamem. Le preveč ga poznajo po celem svetu kot zvitega hinavca in prekanjenega lisjaka. Poglaviti namen danes mi je bil, rešiti se iz zviti rok. Da se v resnici nikdar ne bo resnobno spokoril, bi staval svojo glavo. Lisjak ostane lisjak, dokler ima rep kosmat. Edino, po čemu mu bo noč in dan hrepenelo srce, bo hrepenenje, da bi se mogel nad teboj strastno in grozno maščevati. Čuvaj se ga torej, dragi moj dobrotnik in rešitelj, ter beži iz domovine, vsaj čez mejo, kamor ne sega več njegova oblast."

"Dobro — ali kam?" vpraša zamišljeno Janez.

(Dalje prih.)

Samo cent in pol stane "Am. Slovenec" naročnike dnevno. In vendar koliko zanimivosti in koristnega berila najdete v njem za ta cent in pol!

Prva, najstarejša, največja in najbogatija slovenska katoliška podporna organizacija v Združenih Državah Ameriških je:



Kranjsko-Slovenska Katoliška Jednota

Ustanovljena 2. aprila 1894, inkorporirana 12. januarja 1898 v državi Illinois, s sedežem v mestu Joliet, Ill.

POSLUJE ŽE 38 LET.

Glavni urad v lastnem domu: 1004 No. Chicago St., Joliet, Ill.
SKUPNO PREGOŠTENJE ZNAŠA DO \$3,000,000.00.
SOLVENTNOST K.S.K. JEDNOTE ZNAŠA NAD 100%.

K. S. K. Jednota ima nad 24,000 članov in članic v odraslem oddelku in nad 12,000 članov in članic v mladinskem oddelku.

Skupno število krajevnih društev čez 200.
Skupnih podpor je K. S. K. Jednota izplačala tekom svojega 38-letnega obstanka nad \$4,000,000.00.

Geslo K. S. K. Jednote je: "Vse za vero, dom in narod!"
Če se hoče zavarovati pri dobri, pošteni in bogati podporni organizaciji, zavaruj se pri KRANJSKO-SLOVENSKI KATOLIŠKI JEDNOTI, kjer se lahko zavaruješ za smrtino, razne poškožbe, operacije, proti boleznim in onemoglosti.

K. S. K. Jednota sprejema v svojo sredo člane in članice od 16. do 55. leta; otroke pa takoj po rojstvu in do 16. leta. Zavaruj se lahko za \$250.00; \$500.00; \$1000.00; \$1500.00 in \$2000.00 posmrtnine.

V Mladinskem Oddelku K.S.K.J. se otroci lahko zavarujejo v razredu "A" ali "B". Mesečni prispevek v mladinski oddelki je zelo nizek, samo 15c v razred "A" in 30c v razred "B" in ostane stalen, dasi zavarovalnica z vsakim dnem narašča. V slučaju otroka zavarovanega v razredu "A" se plača do \$450.00 in zavarovanega v razredu "B" se plača \$1000.00 posmrtnine.

CENTRALNA BOLNIŠKA PODPORA:
Zavaruj se lahko za \$2.00; \$1.00 in 50c na dan ali \$5.00 na teden. Ašesment primerno nizek.

DVAJSET-LETNO ZAVAROVANJE:
K.S.K.J. je prva slovenska podporna organizacija v Ameriki, kjer se člani(ice) lahko zavarujejo samo za 20 let, proti primeroma nizkemu mesečnemu ašesmentu. Po preteku 20 let ne plačujejo nič več posmrtninskega ašesmentu. V slučaju smrti se takoj izplača njih posmrtnina.

70-LETNA STAROSTNA ZAVAROVALNINA:
Vsak član(ica) K.S.K.J. ki doseže 70 let svoje starosti je upravičen(a) do 70 let starostne podpore oz. je prost ašesment.

Jednota ima svoj lasten list "Glasilo K. S. K. Jednote", ki izhaja enkrat na teden v slovenskem in angleškem jeziku in katerega dobiva vsak član in članica.

Vsak Slovenec in Slovenka bi moral(a) biti zavarovan(a) pri K. S. K. Jednoti, kot pravi materi vdov in sirot. Če se nisi član ali članica te močnega organizacije, potrudi se in pristopi takoj!

V vsaki slovenski naselbini v Združenih Državah bi moralo biti društvo, spadajoče h K. S. K. Jednoti. Kjerkoli še nimate društva, spadajočega k tej slovenski katoliški podporni organizaciji, ustanovite ga; treba je le osem oseb v starosti od 16. do 55. let. — Za nadaljnja pojasnila in navodila pišite na glavnega tajnika: JOSIP ZALAR, 1004 NO. CHICAGO ST., JOLIET, ILL.

O TEM IN ONEM

NEGA LAS

Prvi pogoj razumne nege las je, da ohranimo kožo, kjer rasejo, v krepkem in za življenje sposobnem stanju, kar se doseže z izdatnim in smotrenim čiščenjem las in lasne podloge.

V ta namen je najboljši razširjeno česanje in krtačenje, dasi bolj kot toaletno opravilo. Kot čistilna metoda pa ne zadošča. Česanje in krtačenje se mora vršiti tako, da ne draži preveč lasnih papil. Zaradi tega se moramo čuvati grobega trgjanja in puljenja las, ostrih glavnikov in krtač in prevelikega pritiska na kožo, ker vse to povzroča preobilni dotok krvi v lasne bradavice. Blago draženje te vrste, ki poveča le v mali meri in mimgrede krvni obtok, vpliva pa ugodno na rast las. Glavniki in ščetke morajo biti dobre kakovosti in snažne. Glavniki ne smejo biti pregosti ne preostri, ščetka ne sme imeti prekratkih in trdih ščetin.

Številne maščobne žleze izločajo mnogo maščobe, na katero se radi priljepijo delci nesnage in praha. Temu se pridružijo še odločeni delci kože, prhljaj, tako da nastane mazilasta tvarina, ki jo težko odstranimo samo z glavnikom in ščetko.

Zato je potrebno večkrat umivanje las z vodo in milom. Napačno je mnenje, da umivanje lasem škoduje. Paziti se pa mora, da ne nastopi prehlajenje, zato je najbolje, da si umivamo glavo zvečer pred spanjem. Umivanje dvakrat na teden popolnoma zadostuje. Če so lasje po kopelji preveč suhi, jih na rahlo namažemo z dobro maščobno.

Kar se tiče mazanja las, se je treba držati srednje poti. Od prirode mastni lasje potrebujejo malo, suhi obilnejšo maščobo. Čim bolj se lasje mažejo, tem večkrat jih moramo umivati, ker mast hitro postane žarka. Kot maščobo lahko uporabljamo neslano prašičjo mast, kateri pridenemo, da ne postane prehitro žarka, nekaj bencola (45 na 100 g masti) ali salicilne kisline (0.5 na 100). Kdor hoče, jo lahko še parfimirata in pobarva, kakor so različne pomade, ki so v prodaji. Druga vrsta maščob za lase so olja (mandljevo, olivno ali najboljše behenovo olje).

Če se bo luksuz kopanja razširil v široke kroge, ni drugega pričakovati nego pogostejše primere revmatizma, mrzlice in pljučnice!

Brilantine so alkoholne raztopine maščobe ali glicerina.

Da striženje las podpira njih rast, je samo v toliko pravilno, v kolikor postane koža na glavi prostejša in zraku, svetlobi in snagi pristopnejša. Zaradi tega je dobro posebno otrokom večkrat ostrčiti lase.

KAKO SO NEKDAJ MISLILI O KOPANJU

Ko je londonski župan l. 1812, zaprosil magistrat, da mu postavi kopalno kad, so njegovo prošnjo zavrnili s naslednjo utemeljitvijo:

Doslej se ni še noben župan pritožil zaradi nedostajanja kopalne kadi. Če se hoče sedanji župan s svojo družino kopati, naj to stori na svoje stroške.

Šele ko si je lord John Russell kot prvi Londončan omislil kopalnico, je prišel čas, da so ž njo postregli tudi londonskemu županu. Prva kopalnica v Londonu je bila prava senzacija, ki so jo ljudje prihajali ogledovat od blizu in daleč, med njimi tudi neki Američan Adam Thompson, ki si je dal nekaj podobnega napraviti potem doma. Zanimivo je, da so zdravniki tistega časa sodili o kopanju takole:

Če se bo luksuz kopanja razširil v široke kroge, ni drugega pričakovati nego pogostejše primere revmatizma, mrzlice in pljučnice!

Katoličan, ki ne narača katoliškega časopisa, ni katoliško patrioten.

Nemški pregovor pravi: Vsaki osli ne hodijo po štirih nogah.

Tisti, ki odpušča, zmaguje.

Človekovo vrednost svet računata samo v dolarjih in centih.

Bolj, ko je pot mehka, bolj težko je potovati po njej.

Društva

ki oglasijo svoje prireditve, veselice, igre, itd. v

AMERIKANSKEM SLOVENCU

imajo vsikdar dobro udeležbo in dober uspeh.

"AMER. SLOVENCA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa mnogi naši rojaki po vaši okolici.

Oglaševalne cene v "Am. Slovencu" so zmerne.

V uradu "Amer. Slovenca"

- lahko kupite Money Ordre od American Express Company;
- lahko pošljete denar v stari kraj po dnevnem kurzu;
- lahko plačate vaše račune za luč in plin;
- lahko dobite raznovrstne informacije kot:
 - o potovanju v stari kraj, ali kamorkoli, in
 - o dobavi povratnega dovoljenja za priti nazaj iz starega kraja;
 - o dobavi potnih listov, bodisi jugoslovanskih ali ameriških;
 - izdelujemo vsa notarska dela za tu in stari kraj, kakor tudi prestave na slovenski in angleški jezik

Se priporočamo!

Amerikanski Slovenec

1849 WEST 22nd ST., CHICAGO, ILL.

FINE TEXTURE in your cakes...

THE DOUBLE TESTED DOUBLE ACTING KC BAKING POWDER

SAME PRICE FOR OVER 42 YEARS

25 ounces for 25¢

MILLIONS OF POUNDS USED BY OUR GOVERNMENT

DR. ALLAN J. HRUBY
Specialist za pljučne in srčne bolezni
Tel. Rockwell 3364
Stanovanje: 1130 No. Lorel Ave
Tel. Austin 2376, Chicago
Uradne ure: 5 do 9 zveč. razen sred ob sredah 9 do 11 dop.; ob sobota 1 do 4 pop.

TISKARNA

AMERIKANSKI SLOVENEK

izvršuje vsa tiskarska dela točno in po najzmernejših cenah. Mnogi so se o tem prepričali in so naši stalni odjemalci.

Društva — Trgovci — Posamezniki

dobjo v naši tiskarni vedno solidno in točno postrežbo. Priporočamo, da predno oddate naročilo drugam, da pišete nam po cene. Izvršujemo prestave na angleško in obratno. Za nas ni nobeno naročilo preveliko, nobeno premaio.

Amerikanski Slovenec

1849 WEST 22nd STREET, CHICAGO, ILL.

SUCH IS LIFE—

Law from any office window these days.

Sirite "Amer. Slovenca"!